



国企想“减负”，民企来“求才”

# 江苏民企走进国企招聘员工

首批输入民企的员工：“这比辞职出去找工作稳妥多啦！”

本报南京11月30日电 (记者孙喜保 通讯员叶迎春)向民企输出员工正在中石化南京化学工业有限公司(以下简称“南化公司”)形成机制。今天上午,南化公司组织8名员工参加体检,合格后,他们将签署协议,正式去南京化学工业园的一家民企——天宇固体废物处置有限公司上班,再次迈出了国企员工走向民企的步伐。这是该公司今年第二批向民企输送的员工。

今年9月2日,南化公司首批11名员工和企业签署协议,前往南通市私企南通雅本化学股份有限公司(以下简称“雅本”)工作。11

月14日,雅本专程派人来到南化公司,希望再招聘30名员工。

南化公司是一家有着80年历史的老牌化工企业,拥有近万名职工,但年销售收入不足百亿。近两年来,公司连年亏损,减员增效压力巨大。

“为了解决人力资源结构性矛盾突出和人工成本高的问题,我们开始向外寻找人员输出渠道。”公司人力资源处相关负责人说。

雅本是南化公司实地考察后选中的首家可以大批输出员工的化工企业。今年7月,南

化公司在内部发布了招聘信息,动员员工报名。到8月20日,11名员工和企业签订了输出协议。

首批输出11位员工中有7名大中专毕业生。今年26岁的蔡龙来自南化公司连云港碱厂,现在是南通雅本的技术员,他为新装置开车成功提了很多建议。短短两个月时间,蔡龙已开始带徒弟了。雅本总经理王红喜高兴地说:“南化来的员工上手快,很称职!”

为确保“走出去”的员工利益不受损,南化公司出台了《人员对外输出有关待遇确定办法》,将输出人员的劳动关系和社会保险保

留在南化公司,按原岗位对应的缴费基数缴纳保险,输出到南京地区其他企业的人员,由聘用企业支付薪酬,南化公司按对应的相近岗位等级补足基本待遇,并给予一定补贴,输出到外地企业人员,按高于本地企业原则确定输出人员待遇。

“迈出国企,没那么可怕。”32岁的端木国光是首批输出到雅本的员工,“这比辞职出去找工作稳妥多啦!”经过两个月的工作,端木国光在雅本的月收入超过6000元,是在南化公司的两倍。

南化公司总经理王宏表示,按照发展规

划,企业需在三年内减员至5000人以下。向民企“送人”是主要的途径,未来可能建成地输出。不过,南化公司相关负责人也坦言:有的员工安于现状,宁肯守着国企求稳,也不愿走出去求新求变。

南化公司向民企“送人”的行动获得了中国石化的肯定,中石化董事长傅成玉说:“老企业、困难企业向民企、向社会输出员工是发挥国企人力资源优势的有效途径。”

据记者了解,中国石化集团公司目前有将近100万员工,减员增效的压力巨大。

## “好日子”要靠改革和创新

### 一周圈点

本报记者 方大丰

周末来袭的寒潮使得气温大幅度下降。冬天总是以这样的方式走向寒冷。经济领域纷繁的消息,像被寒风追赶的满地落叶,在传播冬天来了的意思。

比如,中国最大的御寒服装制造商波司登,在大批地关闭加盟店,这些加盟店大多沦为“试衣间”,而实际购买都转移到了互联网上。

沃尔玛也在近两年陷入持续不断的关店潮。未来,这个连锁超市巨无霸将在中国再关闭20多家业绩不佳的门店,曾经被誉为“最宝贵财富”的员工,在新的裁员行动中纷纷与公司告别。舆论认为,沃尔玛陷入了“挣扎中”。

无论如何,用脚投票是消费者的权力。传统商业的超市连锁和加盟连锁也到了“还债”的时候——过去,高昂的加盟费、进场费和其他环节的层层牟利,为这个领域的经营者赚取了巨额的利润和现金流。消费者却承担了额外的“附加值”。

从这个角度看,关店并不意味着商业零售的寒冬,相反,春天般的繁荣与精彩正以另外的方式呈现,如同我们在“双11”看到的那样。

但仍然有不少令人忧虑的消息,引发人们的悲观情绪。

石油正在经历着雪崩一般的价格滑落,一些人总以为这是“阴谋”所致,而需求不足却很客观地存在。类似的消息还包括,目前中国库存积压的煤炭,可能在3亿吨左右。有分析人士注意到,煤炭市场的急剧变化出现在今年5月,而从7月份开始出现产量负增长……

上述现象大多容易被看见和注意到,而真正的“压力”据说来自地方的“财政厅长”。有媒体报道,地方财政收入的“稳增长”和“地方债”,正成为省市财政厅长目前

服装行业流行“私人定制”

## 上万名设计人才缺口制约渝派服饰

本报讯 (记者李国 实习生姚宇飞)日前,2014年中国重庆国际时装周在长江黄金三号游轮上举行开幕首秀。在当今追求个性和品位的风潮下,“私人定制”成了服装行业的热词,可记者发现,作为西部引领服饰文化时尚创意中心的重庆,上万名复合型人才的巨大缺口,已经成为制约渝派服饰发展的瓶颈。

过去,高级服装定制的消费主体以演艺名人、政要、富豪等少数群体为主。如今,服饰定制已经向白领等普通人群慢慢扩张开来。

私人定制最大魅力就是根据体型定制服饰版型。而在一些专卖店里买的衣服,无论打

### “意外”两小时到底发生了什么

(上接第1版)据该院ICU病房主任赵天礼介绍,目前8名伤员生命体征平稳,其中6人因吸入了过量有害气体,中毒性脑病、吸人性肺炎以及肌肤不同程度烧伤,一直处于昏迷状态;另外2人受伤相对较轻,尚有一定意识。

“刚来的时候,有的受伤矿工咳出来的痰像煤泥一样黑,目前已向好的方向发展。”赵天礼说,受伤矿工哪怕只有1%的康复希望,医院都会尽100%的努力。

### “年底矿难”为何频出?

11月28日,贵州省人民政府组织召开全省安全生产紧急电视电话会议,通报六盘水市盘县松河乡松林煤矿“11·27”瓦斯爆炸事故情况,专题部署全省安全生产工作。

11月以来,贵州连续发生了3起道路交通事故,1起非煤矿山较大事故和1起煤矿重大事故。贵州省委副书记、省长陈敏尔在会

上特别强调,事故反映出全省安全生产特别

(本报贵州盘县11月30日电)



济南大明湖畔  
金色柳丝如垂帘

11月30日,市民在济南市大明湖畔游玩。

初冬时节,大明湖畔柳丝如金色垂帘,将泉城济南装点得分外娇艳。

新华社记者 郭绪雷 摄

### 铁路退票改签新政:

## 15天以上退票不收退票费

资源,减少占票浪费运力,同时也便于已持有车票旅客的行程调整,在其他列车有余票时,可以改签到城市相同的车票。

据介绍,铁路部门对15天以上的退票不收取退票费主要考虑是,15天为车票再次销售留出了比较充分的时间,铁路公共资源能够得到比较充分的利用。

本报北京11月30日电 (记者刘静)记者从中国铁路总公司了解到,铁路客票延长预售期后,为了最大限度方便旅客、最大限度让旅客充分利用车票资源,铁路部门进一步优化退票、改签规则。其中,客票预售期延长至60天后,对开车前15天以上退票的,不收取退票费。规则将自2014年12月3日起实行。

据介绍,铁路部门对15天以上的退票不收取退票费主要考虑是,15天为车票再次销售留出了比较充分的时间,铁路公共资源能够得到比较充分的利用。

为了让更多的旅客最大限度利用车票

之间的其他车次,不办理票面日期次日及以后的改签;开车之后,旅客仍可改签当日其他车次。

中国铁路总公司表示,这些措施,可以更好地方便旅客的出行,同时让更多的旅客充分利用铁路公共资源。

## 存款保险条例公开征求意见

### 最高偿付限额为50万元

应当依照本条例的规定投保存款保险。被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。

款情况进行测算,该限额可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。

存款保险制度建立后,其资金来源主要是金融机构按规定交纳的保费。存款人不需要缴纳保费。

意见稿还规定,存款保险实行限额赔付,最高偿付限额为人民币50万元。即同一存款人在同一家银行所有存款账户的本金和利息加起来在50万元以内的,将获得全额赔付。而对于超出50万元的部分,存款人将从该存款银行清算财产中受偿。

央行发布说明表示,根据2013年底的存

本报北京11月30日电 (记者北梦原)今天,国务院法制办公室就《存款保险条例(征求意见稿)》公开征求意见。根据该意见稿,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。

所谓存款保险,是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别存款银行经营出现问题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

意见稿规定,在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等吸收存款的银行业金融机构(以下统称投保机构),

之间的其他车次,不办理票面日期次日及以后的改签;开车之后,旅客仍可改签当日其他车次。

中国铁路总公司表示,这些措施,可以更好地方便旅客的出行,同时让更多的旅客充分利用铁路公共资源。

</